YAOWEN

2024年5月7日 星期二

大数据赋能高质量发展

安徽省能源大数据中心淮北分中心着力打造政府能源战略决策的"策源地"



■ 记者 于晓 通讯员 杜敏

从能源监测到经济运行,从五群 十链核心指标到乡村振兴发展指数, 安徽省能源大数据中心淮北分中心 的一组组数据,正成为推动全市经济 社会发展和政府能源战略决策的"策 源地"。

马 建

走进位于国网淮北供电公司的 安徽省能源大数据中心淮北分中心, 4米长的大屏幕上清晰显示着淮北 市区域能耗热力图、城市各项能源供 给和消费数据,清洁能源装机容量及 发电量,全市各区域、各行业和重点 企业的用能量信息也一目了然。

今年3月14日,淮北分中心正式 上线,通过政府主导,国网淮北供电 公司积极筹备,与发改、经信、统计、 农业农村等部门沟通协调,汇聚煤、 油、水、气、电等各类能源信息和数 据,并由厚健研发工作室团队构建多 维分析模型,涵盖了"能源监测、电力 消费、淮北经济分析、规上企业分析、 五群十链分析、乡村振兴分析"等针

对淮北产业集群发展特色定制的监 测分析场景,通过应用大数据、云计 算、人工智能等前沿技术,为政府、企 业提供更加精准和智慧化的服务,创 造更加绿色、清洁、共享、共赢的城市 数字化能源生态圈。

面向政府部门,该中心对全市能 源的种类、结构、运行和效率全景监 测,支撑政府及时掌握能源运行状 态,研判经济发展态势。面向企业, 将借助能源大数据中心构建贴近用 户的服务新体系,充分满足多元化服 务需求。此外,在国网淮北供电公司 内部,通过系列能源数据分析,更方 便各部门主动靠前服务、精准把脉, 保障企业用电无忧。

截至目前,该中心全量接入市县 119万户,常住人口、土地面积、城市 GDP、水、电、气、煤、油能耗等数据, 累计接入各类信息和数据超 486亿 条,全景展示了淮北各类能源消耗趋

"近期,我们主动对接了市发改 委和濉溪经济开发区,收集园区规上 企业清单,目前正在请发改委协调收 集煤、气、水、油等其他能源消耗数 据,建立碳排放分析模型。"该中心负 责人梁后健介绍,今年将重点推进开 发区碳排放监测分析,持续聚焦政府 管理需求,拓展服务边界,持续打造 能源数据发展生态圈,服务政府科学 治理和城市经济发展。

忠诚

市委统战部、市工商联 召开民营企业家季度座谈会

■ 记者 闫肃

本报讯 5月6日下午,市委统战部、 市工商联以"青蓝接力话发展 传承创新 向未来"为主题召开民营企业家季度座谈 会。市委常委、统战部部长顾汕竹出席会 议并讲话,市政协副主席、市工商联主席 胡守斌主持会议。

会上,老一辈民营企业家代表相继 发言,分享自己的创业故事、奋斗历程; 年轻一代民营企业家代表围绕新时代企 业家精神畅谈体会感悟、谋划发展之路; 团市委、市营商环境办、市民营办有关负 责同志与企业家们进行互动交流。

会议要求,"青蓝接力"意义重大, 老一辈企业家要率先垂范、做好传承, 遵从内心、坚定信心、下定决心,带动全 市民营企业坚守实业,持续拼搏、接续 奋斗,做青年企业家的坚强后盾。青年 企业家要继承老一辈创业精神,做到政 治上有方向、经营上有本事、责任上有 担当、文化上有内涵,主动担当作为,不 负时代重托。广大民营企业家要坚定 信心、共谋发展、踔厉奋发,以新气象新 作为为美好淮北建设作出新的更大贡 献。

我市红色资源保护和传承 联席会议第一次会议召开

■ 记者 刘露 通讯员 李墨涵

本报讯 5月6日下午,我市红色资源 保护和传承联席会议第一次会议召开。市 委常委、宣传部部长姜颖出席会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记相关重 要论述,通报了淮北市红色资源保护和传 承联席会议机制,审议了《淮北市首批红色 资源名录(建议名单)》,相关单位就红色资 源保护传承工作开展情况进行交流发言。

姜颖强调,要提高思想认识,强化使 命担当,坚持保护优先,分级分类保护,依 法依规利用,树牢系统观念,提升保护效 能。要讲好红色故事,深挖红色资源"富 矿",丰富红色文化"舞台",打造红色精品 课程, 赓续红色血脉。要用好红色资源, 提档升级红色场馆,宣传推广精品线路, 融合聚集文旅资源,助力引客来淮。要贯 彻落实习近平文化思想,以保护好、管理 好、运用好红色资源为己任,推动红色资 源创造性转化和创新性发展,让红色精神 在淮北大地绽放出璀璨光芒, 为加快建设 "五宜"幸福城市提供坚强思想保证、强大 精神力量和有利文化条件。

大排查 大整治

我市"剑指"交通运输领域重大风险隐患

■ 记者 刘星 通讯员 李承诺

本报讯 记者从市交通运输局获悉, 5月4日至10日,在全市范围内开展交通 运输领域重大风险隐患大排查大整治, 保障人民群众安全便捷出行。

从对象来看,此次大排查大整治以 公路基础设施为重点,结合我市实际,重 点排查经过塌陷区公路沿线滑坡、沉陷 与塌陷等地质灾害,排查路基脱空、路基 沉陷、边坡垮塌形变、坡面坡脚渗水等公 路病害,排查农村公路四类、五类公路危 旧桥梁。通过全面排查、不留死角,切实 落实安全管理措施,加强监测预警,消除

按照治本攻坚三年行动部署要求, 把行业安全生产责任压紧压实,加大动 态监控安全巡查,及时发现纠正各类不 安全驾驶行为。会同公安交警部门加强 5-7座、7-9座小客车从事跨城非法营 运行为治理。加强监测,保障畅通。及 时转发恶劣天气预警提醒,对可能影响 公路安全通行的事件及时研判,采取有

风险隐患,确保全市路网运行安全稳定。

效措施保障路网运行通畅。加强值守, 做好服务。严格落实领导带班和24小 时值班制度,加强信息报送,聚焦重要枢 纽、重点景区等区域,加强运营组织调 度,保障群众出行。

市委党校第37期中青班开展异地教学

坚守岗位度假期

■ 通讯员 朱禾 夏琦

本报讯 4月22日至26日,淮北 市委党校组织第37期中青班学员前 往浙江省杭州市、嘉兴市开展异地教

此次异地教学以专题讲座和现 场教学相结合的方式进行。在专题 讲座中,特邀杭州市委党校、阿里巴 巴集团、浙江工商大学、南湖革命纪

念馆专家学者,分别为学员们奉上了 营养丰富的"理论盛宴",引导学员们 进一步准确把握党的二十大精神核 心要义,系统了解习近平治国理政的 浙江实践,深刻领悟"红船精神"的内 涵和实质,精准把握数字经济与数字 化转型机遇,深入学习新质生产力的 要素构成与培育方向,持续强化新时 代加强基层治理体系和治理能力现 代化建设。

在现场教学中,学员们先后来到 西湖区翠苑一区社区、杭州市党群服 务中心、海康威视集团、嘉兴南湖革 命纪念馆等教学点,深入学习社区如 何自治共治,基层红色阵地如何打 造,创新驱动物联网和数字经济如何 构建。随后,全体学员重走"一大" 路,回顾建党历史,重温入党誓词,传 承"红船精神"。

"五一"假期,我市众多劳动者扎根岗位一线,以坚守彰显责任担当

上图:5月4日,交警在市公安局交警支队指挥中心实时监控全市交通状况。

左图:5月1日,濉溪县中医院心血管科室,医生邹晓(右)和同事一起进行影像分析。

异地教学期间,学员们边学习、边

思考、边讨论,带着问题与授课老师进 行交流互动,不断激起头脑风暴。在谈 及此次学习感悟时,学员们表示,"这次 异地教学既是一次解放思想、对标先 进、开阔视野的研学之旅,又是一次学 习取经、激发干劲、锐意进取的提能之 旅,我们将学习浙江的创新发展经验, 紧紧围绕加快建设'五官'幸福城市目 标,把本次所学、所思、所悟、所获、所 得,融会贯通到今后的工作中去。"

■ 摄影 记者 陈文骁

■ 摄影 记者 冯树风

全市市政工程质量安全现场观摩会举行

■ 首席记者 肖干 通讯员 赵如安

本报讯 4月30日,全市市政工程质 量安全现场观摩会在城乡供水一体化地 表水源项目现场举行。

市政工程是基础设施建设的重要组成 部分,也是改善城市面貌的关键和重点。 此次活动由市住建局、市建管处主办,中国 建筑第八工程局有限公司、淮北矿业(集 团)工程建设有限公司承办。参会人员通 过实体参观、图板展示及现场解说相结合

的形式,观摩城乡供水一体化地表水源项 目智慧建造、安全质量、绿色施工等方面的 创新举措和实际成效。城乡供水一体化地 表水源项目是我市重要的民生工程,建筑 质量和安全直接关系市民群众的切身利 益。该项目去年8月开工建设,目前正在进 行十方开挖、管道焊接、顶管作业等内容。

作为施工单位,中建八局充分发挥央 企在安全生产中的示范引领作用,在施工 过程中严格按照质量管理标准和安全生 产底线进行现场施工。

濉溪县坚决打击防范网络电信诈骗犯罪 你转账我把关



■ 首席记者 肖干 通讯员 李莹 周闽燕

本报讯 4月29日,濉溪县公安 局召开"你转账我把关 谨防电信网络 诈骗"新闻发布会,通报2023年以来 全县公安机关开展打击防范网络电信 诈骗犯罪工作进展情况。

打击防范网络电信诈骗犯罪工作

事关群众切身利益。濉溪县坚持党政 主导、公安主力、部门协同、社会参与, 立足本地体量小、线索少、破现案难度 大的特点,充实壮大反电诈中心,充分 发挥"涉网犯罪情报线索挖掘专班"的 侦查、技术和资源优势,严格落实"线 索落查快打"机制,对涉网案件线索全 面收集,深度挖掘,精准研判,切实维 护人民群众合法权益和社会和谐稳

据介绍,2023年度,濉溪县共抓获 电诈类犯罪嫌疑人342人,破本地现 发电诈案件256起,移送起诉电诈类 犯罪嫌疑人319人。紧密对接市级反 电诈中心,有效提高预警拦截效率,资 金预警见面劝阻连续143天保持预后 零被骗。线上线下共计挽回被骗群众

损失428万余元,同比提升16.7%。 通过对案件的分析,上述电信网 络诈骗案件受害人多为大中专学生、 自由职业者、喜爱网络购物的女性、赋 闲在家的宝妈、有一定经济能力的中 老年人;网络兼职刷单、冒充客服诈骗 受害人主要集中在宝妈、在校学生、教 职工、医护人员、自由职业者等群体; 网络交友诱导投资诈骗受害人主要集 中在大龄未婚、离异单身男女等群体 且中老年女性被骗比例较高;网络贷 款诈骗受害人主要集中在无业、个体 经营者等有贷款需求的人群。

针对当前电信网络诈骗常见手 段,濉溪县公安机关坚持群防群治,着 力构建全民反诈防骗新格局。组织开 展"全警进万家,反诈齐宣传"活动,在 濉河公园建设"反诈主题公园",开展 "警察小卖部""反诈直通车"和移动露 天电影院宣传工作,广泛印发反电诈 宣传彩页、车贴。引导广大群众擦亮 眼睛,树立正确的价值观、财富观,着 力营造诚实守信、勤劳致富的良好风 气,全力营造全社会打击防范电信网 络诈骗新型违法犯罪的良好氛围,从 源头上遏制电信网络诈骗案件的发 生,不断提升人民群众安全感和满意 度。



传承五四精神 汲取奋斗力量

4月28日,共青团淮北市烈山区委举办"谱青春华章·展时代风采"五四主题团日活动。300名 少先队员和共青团员代表通过高唱国歌、齐唱团歌、重温入团宣誓等,继承和发扬五四精神,汲取 奋斗力量。

■ 摄影 记者 冯树风 诵讯员 姚迪

地址:

- 市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号 市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号 邮编:235000
- 网络编辑部:3056012 广告经营部:3366180 报刊发行部:3895292 出版发行公司:3053818 3053819

■ 服务窗口:3053810 18656109035

- 电话:办公室:3022331(传真) 日报编辑部:3056062 时政新闻部:3022243 3053289 社会新闻部:3026808

- 外宣新闻部:3366077
- 政风行风热线:3884243 说办就办热线:3881898 摄影部:3053839 视觉专题部:3053828 数字传媒事业部:3053825 数字传媒运营部:3366005 ■ 本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909
- 淮北日报社出版发行有限公司承印 地 址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号
 - 零售价:2.00元